
T-135 Обязательные предметы(8007807)

ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ПРЕДМЕТЫ

РУССКИЙ ЯЗЫК

1. В каком варианте в словах на месте
пропуска пишется О?
A) ш..рох, чащ..ба B) ноч..вка, дириж..р
C) ч..рточка, теч..т D) кош..лка, жж..т

2. В каком варианте в обоих словах пропущена
одна и та же буква?

A)и..делие, во..родиться

B)ра..пилить, и..расходовать

C)во..произвести, и..бегать

D)и..ходный, ра..вернуть

3. Укажите вариант, в котором все
существительные относятся к несклоняемым.

A)маэстро, средство, поле

B)портье, рефери, алоэ

C)такси, воробей, имя

D)какаду, зеркало, оперенье

4. Укажите вариант с прилагательным в
составной сравнительной степени.

A)более привлекательная внешность

B) самый ответственный работник

C)опаснейший поворот

D)наилучшие произведения

5. Укажите слово, в котором буква обозначает
два звука.
A) приятель B) смотрящий
C) отряхнуть D) глянцевый

6. В каком слове есть непроизносимый
согласный?
A) искус..ный B) блес..нуть C) лес..ница
D) ресни..цы

7. Какая пара слов не является
словосочетанием?
A) мастерски выполнить
B) посмотрел спектакль
C) произнёс мудрец D) громко заговорил

8. Укажите предложение с однородными
членами.

A)Балет − искусство, требующее многих лет
ежедневных упражнений, поэтому обучать
танцовщиков начинают с раннего детства.

B)Научные исследования показали, что за
два миллиарда лет химический состав
атмосферы Земли практически не
изменился.

C)В доме-музее Васнецова в Москве можно
познакомиться с удивительной коллекцией
его картин.

D)Европейские купцы везли с Востока ткани,
пряности, китайский фарфор и
драгоценные камни.

9. Укажите слово, в котором вместо точек
пишется И.
A) кружоч..к B) замоч..к C) гвозд..к
D) человеч..к

10. Какие слова не являются синонимами?

A)деятельный − энергичный
B) смелый − активный
C) скорый − быстрый
D)твёрдый − жёсткий

МАТЕМАТИКА

11. На какое из данных чисел делится число
2907 без остатка?

A)27

B)11

C)9

D)23

12. Площадь основания прямоугольного
параллелепипеда равна 18 dm2, а высота
12 dm. Найдите объём этого
параллелепипеда.

A)226 dm3

B)206 cm3

C)216 dm3

D)236 cm3
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Обязательные предметы(8007807) T-135

13. Рулон ткани разделили в отношении 3:1 и из
меньшего отрезка сшили рубашку. Сколько
процентов от рулона ткани истратили на
пошив рубашки?

A)15 %

B)20 %

C)25 %

D)30 %

14. Какое число нужно вставить вместо x в
пропорцию 7 : 8 = 3, 5 : x, чтобы она была
верной?

A)4.5

B)3.5

C)4

D)5

15. У продавца было 195 kg яблок. Когда он
продал x kg яблок, у него осталось 65 kg
яблок. Какое из данных уравнений
составлено по условию задачи?

A)65− x = 195
B)x− 195 = 65
C)195− x = 65
D)x− 65 = 195

16. Вычислите: 351 : 100 + 11 : 10

A)4,61

B)4,53

C)3,61

D)3,62

17. Какое самое большое целое число можно
поставить вместо многоточия в 76− . . . > 29,
чтобы данное неравенство было верным?

A)−20
B)47

C)46

D)48

18. Сколькими способами ученик может выбрать
одно из 8 различных стихотворений?

A)4

B)8

C)7

D)1

19. Чему равен периметр прямоугольника на
рисунке, если a = 12?
a+ 3

a

A)27

B)52

C)54

D)26

20. Объём сейфа 1 m3. Бухгалтер хранит в этом
сейфе документы объёмом 100000 cm3, а
директор объёмом 200000 cm3. Какой объём
(cm3) сейфа не занят документами?

A)70000

B)700000

C)970000

D)900000

ИСТОРИЯ УЗБЕКИСТАНА

21. Укажите государство, которое захватило
просторные степи вдоль побережья
Сырдарьи и Аральского моря в 555 году.
A) государство Эфталитов
B) государство Сасанидов
C) Арабский халифат
D) Тюркский каганат

22. Как называются комментарии к текстам
"Авесты"?
A) "зенд" B) "варзана" C) "нмана"
D) "вис"

23. Определите автора произведения "Шажараи
турк" (Родословное древо тюрков).

A)Мухаммад Салих

B)Захириддин Мухаммад Бабур

C)Абулгази Баходырхан

D)Мухаммад Шейбанихан

24. Определите правителя Кокандского ханства,
который использует предание ("Золотая
колыбель") о происхождении династии от
Бабура Мирзы для того, чтобы узаконить
власть мингов.
A) Алимхан B) Шахрухбий
C) Нарбутабий D) Умархан
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25. Что из нижеприведенных был открыт в
1870 г. в Ташкенте?

A)Туркестанская народная библиотека

B)Музей Олимпийской славы

C)государственный музей истории
Темуридов

D)Кружок любителей археологии
26. Кто из узбекских поэтов был лучшим в
поэзии до Алишера Навои?
A) Бабур B) Атаи C) Лутфи
D) Машраб

27. Кто из перечисленных деятелей не работал
на посту Первого секретаря Центрального
Комитета Компартии Узбекистана?
A) Нуриддин Мухитдинов
B) Усман Юсупов C) Абдулхамид Чулпан
D) Шараф Рашидов

28. Против какого правителя выступил Амир
Темур в 1395 году? (битва в долине Терек)
A) Баязета B) Баркука
C) Тохтамышхана D) Амира Хусейна

29. Определите автора труда “Генеалогия
хорезмских шахов”.
A)Юсуф Баёни
B) Худайберды Аваз Мухаммад
C) Мунис Хорезми D) Хасанбек Румлу

30. На сколько лет избираются депутаты в
областные, районные и городские Кенгаши
народных депутатов?
A) 10 лет B) 5 лет C) 7 лет D) 3 года
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T-131 Обязательные предметы(8007801)

ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ПРЕДМЕТЫ

РУССКИЙ ЯЗЫК

1. В каком слове нет удвоенной согласной?
A) ан..отация B) гал..ерея
C) ком..ерсант D) интел..ект

2. Укажите вариант с кратким
прилагательным.
A) тема раскрыта B) улица украшена
C) земля изобильна D) кандидат выбран

3. Укажите верную характеристику
предложения (знаки препинания не
расставлены).
После каждой поездки появляется то новый
рассказ то повесть то просто короткая
запись в дневнике.

A)простое предложение с однородными
членами

B)сложноподчинённое предложение

C)бессоюзное сложное предложение

D)сложносочинённое предложение

4. Укажите предложение, в котором
подлежащее выражено местоимением.

A)Девочка написала нам письмо.

B)Кто-то бежал по берегу реки.

C)В нашем саду созрел виноград.

D)Мне не хотелось туда идти.

5. В каком слове звуков больше, чем букв?

A)манеж

B)доброта

C)яблоко

D)сметана

6. Укажите вариант, в котором все
существительные относятся к третьему
склонению.
A) метель, день, тюль
B) мебель, степь, перечень
C) плесень, тюлень, речь
D) фальшь, шерсть, ветвь

7. В каком слове на месте пропуска пишется А?
A) искос.. B) надолг.. C) запрост..
D) вправ..

8. Укажите вариант, где в слове вместо точек
пишется И.
A) пр..удивительная история
B) пр..порошенный снегом
C) пр..неприятный разговор
D) пр..зумпция невиновности

9. К какой группе относятся данные пары слов?
соорудить − воздвигнуть; устать −
утомиться
A) антонимы B) паронимы C) омонимы
D) синонимы

10. Укажите слово, в котором вместо точек
пишется О.
A) привлеч..н B) ж..лудь C) мыш..нок
D) печ..нка

МАТЕМАТИКА

11. Вычислите:
−5, 4− 10+ 6+ 4− 0, 25− (−5, 4) + 0, 2 + 0, 05.

A)1

B)−1
C)2

D)0

12. Переведите в минуты 4 часа 34 минуты?

A)244

B)274

C)264

D)214

13. По данным рисунка найдите координату
точки A (расстояния между соседними
точками равны).

A

0 1

A)−6
B)−5
C)−3
D)−4
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14. Сколько купюр по пятьдесят тысяч сум
нужно взять, чтобы получить три миллиона
сум?

A)6000

B)120

C)600

D)60

15. Найдите периметр фигуры на рисунке
(длина стороны каждой клетки равна 1).

1

1

A)52

B)57

C)56

D)58

16. Если в прямоугольном параллелепипеде
длина равна 9 cm, ширина 5 cm и высота
10 cm, то найдите объём (cm3) этого
параллелепипеда.

A)450

B)455

C)445

D)435

17. Сколькими способами можно выбрать один
цветок из 20 различных цветов?

A)40

B)20

C)30

D)10

18. Найдите неизвестный член x пропорции
21

49
=

x

7
.

A)4

B)3

C)2

D)7

19. Сколько сум составляет 20 % от 1260000 сум?

A)232000

B)242000

C)262000

D)252000

20. Решите уравнение 3, 6x − 7, 4x = 1, 3 − 4, 8x

A)1,3

B)1,7

C)2,6

D)2,1

ИСТОРИЯ УЗБЕКИСТАНА

21. Укажите город, где находилась резиденция
верховного правителя Хивинского ханства в
середине XIX века.
A) Отрар B) Ходжент C) Хива
D) Балх

22. При штурме какого города погиб
генерал-майор С.Рахимов 26 марта
1945 года?
A) Сталинграда B) Москвы C) Курска
D) Гданьска

23. Какой город стал столицей государства
Хорезмшахов после прихода к власти
Маъмуна ибн Мухаммада?
A) Хива B) Древний Ургенч
C) Топраккала D) Кят

24. Руководителем какого восстания был
Дукчи-ишан?
A) Андижанского восстания
B) Джизакского восстания
C) Холерного бунта в Ташкенте
D) восстания в Миянкале

25. В 2004 году в Токийском университете Сока
был установлен памятник великому
узбекскому мыслителю . . .
A) Камалиддину Бехзоду
B) Ахмаду аль-Фергани
C) Абу Наср Фараби D) Алишеру Навои

26. Укажите руководителя движения
сарбадаров, которого спас Амир Темур от
Амира Хусейна.
A) Ильясходжа B) Хашим ибн Хаким
C) Махмуд Тараби
D) Мавланазаде Самарканди
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T-131 (8007801)

27. Кто из перечисленных историков рассказал о
походе Кира II против массагетов?
A) Арриан B) Геродот C) Полиен
D) Страбон

28. Как называется налог, уплачиваемый за
возмещение расходов государственных
учреждений, расходов войск ханства, а
также семейства самого хана в период
правления Шейбанидов в Бухарском
ханстве?
A) ихраджат B) харадж C) закят
D) танобана

29. Укажите правителя из династии
аштарханидов, который в 1602 году,
разгромив иранских сефевидов, завоевал
Балх.
A) Вали Мухаммад B) Имамкулихан
C) Баки Мухаммад D) Дин Мухаммад

30. Укажите город, где было построено медресе
Фаржак.
A) Термез B) Бухара C) Ургенч
D) Ташкент
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T-152 Обязательные предметы(8007860)

ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ПРЕДМЕТЫ

РУССКИЙ ЯЗЫК

1. Укажите односоставное предложение.

A)В тот день долго моросил осенний дождь.

B)За калиткой сразу начинались густые
аллеи.

C)На дне озера лежали истлевшие листья.

D)На горных пастбищах пасут овец.
2. Определите, чем осложнено предложение.
Видны были только верхушки деревьев да
извилистый край противоположного берега.
A) обращением B) вводным словом
C) однородными членами
D) обособленными членами

3. Укажите вариант, в котором все
существительные относятся к несклоняемым.
A) семя, корень, добро
B) здание, дело, творенье
C) окно, искусство, депо
D) торнадо, кофе, жалюзи

4. Укажите вариант, в котором в
существительном единственного числа
вместо точек пишется Е.
A) о фабрик.. B) о настроени..
C) об объявлени.. D) о помощ..

5. Какие слова не являются синонимами?

A)неуклюжий − неловкий
B)прекрасный − очаровательный
C)единый − единичный
D) сжатый − краткий

6. В каких словах мягкий знак НЕ пишется?
A) кос..ба, кровел..щик B) тон..ше, бор..ба
C) закон..чить, привыч..ка
D) привлеч.., сплош..

7. Укажите слово, в котором произносится
звук О.
A) огурец B) сова C) организм
D) обморок

8. Укажите вариант с качественным
прилагательным.
A) крупный град B) шёлковое платье
C) дневной крем D) школьная форма

9. В каком слове пишется удвоенная согласная?
A) ан..отация B) ал..юминий
C) ком..итет D) дес..ерт

10. Укажите слово, в котором вместо точек
пишется Ы.
A) ночные зарниц.. B) душистая акац..я
C) объём ц..линдра D) иниц..атор встречи

МАТЕМАТИКА

11. Сколько максимум различных
четырёхзначных чисел можно составить при
условии, что первая цифра всегда 9, а три
остальные это две цифры 7 и одна цифра 6?

A)6

B)3

C)1

D)2
12. Автобус за 3,5 часа проезжает
140 километров. За сколько часов автобус
проедет 80 километров, двигаясь с той же
скоростью?

A)1
1

2

B)2
1

2

C)2

D)1
3

4

13. Задумали некоторое целое число. Если к
нему прибавить 3 и сумму умножить на 12,
то в результате будет 0. Найдите задуманное
число.

A)0

B)−12
C)−36
D)−3

14. Решите уравнение:
7

24
=

2

x− 1

A)7
6

7

B)7
5

7

C)7
1

7

D)7
3

7

2
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15. Сколько сантиметров в 1 km?

A)1000

B)100000

C)100

D)10000

16. Рядом с большим кубом, длина ребра
которого 8 cm, разместили меньший куб, как
показано на рисунке. Найдите площадь
полной поверхности (cm2) меньшего куба,
если длина ребра большего куба в 2 раза
больше длины ребра меньшего куба.

8 cm

A)320

B)384

C)96

D)216

17. Сардор перемножил количество букв
каждого из слов в фразе "Моя мама
хирург". Какое число он получил?

A)30

B)72

C)36

D)60

18. Чему равен радиус (cm) окружности, если её
длина равна 16π сm?

A)8

B)4

C)2

D)6

19. Сравните числа a = (1− 0, 2)2, b = 1− 0, 22,
c = 1− 0, 2

A)c > b > a

B)a > c > b

C) b > c > a

D)a > b > c

20. Единица какого разряда равна нулю в числе
1203559?

A) сотни тысяч

B)тысячи

C) сотни

D)десятки тысяч

ИСТОРИЯ УЗБЕКИСТАНА

21. Укажите правителя Согда во время похода
Кутейбы ибн Муслима на Самарканд.
A) Диваштич B) Гурек C) Чаган
D) Хурзад

22. Определите произведение Шермухаммада
Муниса.

A)"Шейбани-наме"

B)"Шажараи турк" (Родословное древо
тюрков)

C)"Умар-наме"

D)"Фирдавс ул-икбол" (Райский сад)
23. Где было построено медресе по указу
Улугбека в 1433 году?
A) Самарканде B) Бухаре C) Герате
D) Гиждуване

24. Укажите территорию, на которой в
1878 году поднялось восстание во главе с
Етимханом против политического и
экономического гнета царской России.
A) Мингтепа B) Ташкент C) Маргилан
D) Наманган

25. Что из перечисленного было образовано в
первой половине XX века?

A)Хорезмская Народная Советская
Республика

B)Туркестанское генерал-губернаторство

C)Самаркандское ханство

D)Ташкентское бекство
26. Как называется коллектив родственников,
который жил и трудился сообща, имел
общие орудия труда и оружие?
A) первобытное стадо B) мезолит C) род
D) неолит

27. Кто из перечисленных поэтов первым среди
каракалпакской интеллигенции удостоился
степени ахунд?
A) Атаи B) Чингиз Айматов
C) Аджинияз D) Абай

3
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28. Что означает имя "Муканна" −
предводителя восстания "людей в белых
одеждах"?

A)"великая звезда религии"

B)"висельник"

C)"человек в маске"

D)"наставник на путь истины"

29. Укажите орган, который осуществляет
законодательную власть в Республике
Узбекистан.
A) Генеральная Прокуратура
B) Кабинет Министров C) Верховный Суд
D) Олий Мажлис

30. В период правления какого правителя
аштарханида Ферганская долина вышла из
состава Бухары?
A) Убайдуллахана II B) Абдулазизхана
C) Субханкулихана D) Имамкулихана
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Обязательные предметы(9178317) T-1385

ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ПРЕДМЕТЫ

РУССКИЙ ЯЗЫК

1. В каком слове нет удвоенной согласной?
A) дил..етант B) компромис..
C) ок..упация D) ком..ерция

2. В каком слове звуков больше, чем букв?

A)сметана

B)манеж

C)доброта

D)яблоко

3. В каком варианте в обоих словах на месте
пропуска пишется Е?

A)пр..задуматься, пр..стиж

B)пр..парковать, пр..ручить

C)пр..бавить, пр..одолеть

D)пр..сытиться, пр..образить

4. В каком слове на месте пропуска пишется А?
A) налев.. B) издавн.. C) наглух..
D) запрост..

5. В каком варианте в обоих словах на месте
пропуска пишется Ё?
A) трещ..тка, ш..ссе
B) чащ..ба, бесш..вный C) ш..пот, ж..сткий
D) ш..рох, трущ..бы

6. К какой группе относится данная пара слов?
оригинальный − подлинный
A) омонимы B) синонимы C) паронимы
D) антонимы

7. В каком предложении выделенное
существительное относится ко второму
склонению?

A)Фараби доказал объективность
материального мира и возможность
познания его человеком.

B)Железнодорожные пути сходились и
расходились на горизонте.

C)Это происшествие случилось именно
тогда, когда Чичиков служил при
таможне.

D)Узнаю твои костры, я бы сам в иное время
провожал сии шатры.

8. Укажите словосочетание, в котором главное
слово выделено ВЕРНО.
A) горное озеро B) вспомнил прошлое
C) кричать громко D) покупка мебели

9. Укажите вариант, в котором употреблено
относительное прилагательное.
A) громкий голос B) оливковое масло
C) свежий хлеб D) редкий экземпляр

10. Укажите верную характеристику
предложения (знаки препинания не
расставлены).
Я люблю живопись и музыку литературу и
театр.

A)простое предложение с однородными
членами

B)сложноподчинённое предложение

C)сложносочинённое предложение

D)бессоюзное сложное предложение

МАТЕМАТИКА

11. Площадь основания прямоугольного
параллелепипеда равна 32 dm2, а высота
4 dm. Найдите объём этого параллелепипеда.
A) 127 dm3 B) 126 dm3 C) 128 dm3

D) 125 dm3

12. Объём сейфа 1 m3. Бухгалтер хранит в этом
сейфе документы объёмом 100000 cm3, а
директор объёмом 200000 cm3. Какой объём
(cm3) сейфа не занят документами?
A) 70000 B) 970000 C) 900000
D) 700000

13. Вычислите: 1
1

2
· 11

3
· 11

4
· 11

5
· 11

6
· 11

7
· 1
8

A)
1

2
B)

3

8
C) 3

1

2
D) 4

1

2

14. Сколько сум составляет 20 % от 1430000 сум?
A) 276000 B) 284000 C) 296000
D) 286000

15. По данным рисунка найдите координату
точки A (расстояния между соседними
точками равны).

A

0 1

A) −4 B) −5 C) −3 D) −6

1
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T-1385 (9178317)

16. 35 метров ткани разделено в отношении 2:3.
Сколько метров ткани в меньшей части?
A) 21 B) 14 C) 15 D) 16

17. Вычислите: 1+2+3+4+5+6+7+8+9
A) 55 B) 45 C) 54 D) 50

18. Периметр прямоугольника, изображённого
на рисунке, равен 100 cm. Найдите x (cm).

A

CD

B

(4x− 3) cm

(6x− 7) cm

A) 8 B) 11 C) 6 D) 7
19. Решите уравнение 2(2x − 3) + 1 = 3x.

A) 5 B) 4 C) 7 D) 6
20. Сколькими способами можно выбрать одну

рубашку из 9 разных?
A) 4 B) 2 C) 9 D) 3

ИСТОРИЯ УЗБЕКИСТАНА

21. В 1876 г. кто был назначен военным
губернатором новообразованной Ферганской
области в составе Туркестанского
генерал-губернаторства?
A) К.П. фон Кауфман B) М.Скобелев
C) Н.Веревкин D) В.Перовский

22. Укажите ученого, который исследует ныне
существующие племена и народы,
сохранившие многие обычаи, хозяйственные
и культурные традиции, которые помогают
представить, как жили люди в древние
времена.
A) археолог B) этнограф C) антрополог
D) лингвист

23. Кто возглавил Меджлис, созданный для
управления страной при хивинском хане в
апреле 1917 года?
A) Бобоохун Салимов
B) Хусаинбек Матмуродов C) Ортик Охун
D) Полвонниёз Юсупов

24. Представителем какой династии был эмир
Музаффар, подписавший договор с
Российской империей в 1868 году?
A) Мингов B) Шейбанидов C) Мангытов
D) Аштарханидов

25. Определите территорию, сыгравшую
значительную роль в распространении и
развитии буддизма и монизма во всей
Центральной Азии.
A) Чач B) Фергана C) Тохаристан
D) Илок

26. Укажите ученого, 1200-летний юбилей
которого был широко отмечен в 1998 году.
A) Наджмиддин Кубро
B) Бахоуддин Накшбанд
C) Ахмад аль-Фергани
D) Ходжа Ахрор Вали

27. Укажите территорию, куда Амир Темур
совершил поход в 1398-1399 гг.
A) Китай B) Польша C) Россия
D) Индия

28. В период правления своего брата султана
Ахмада, управление какой территорией было
возложено на Умаршейха Мирзу?
A) от Ферганы до Ходжента
B) от Туркестана до Тараза
C) от Ахси до Кеша
D) от Ташкента до Сайрама

29. Укажите деятеля, который разработал
новый математический метод измерения
окружности Земли.
A) Абу Али ибн Сина
B) Абу Райхан Беруни
C) Ахмад аль-Фергани
D) Абу Наср Фараби

30. Как называлась нерегулярная армия
Хивинского ханства?
A) халк лашкари B) навкария
C) аскария D) накиб

2



T-152 Обязательные предметы(8007860)

ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ПРЕДМЕТЫ

РУССКИЙ ЯЗЫК

1. Укажите односоставное предложение.

A)В тот день долго моросил осенний дождь.

B)За калиткой сразу начинались густые
аллеи.

C)На дне озера лежали истлевшие листья.

D)На горных пастбищах пасут овец.
2. Определите, чем осложнено предложение.
Видны были только верхушки деревьев да
извилистый край противоположного берега.
A) обращением B) вводным словом
C) однородными членами
D) обособленными членами

3. Укажите вариант, в котором все
существительные относятся к несклоняемым.
A) семя, корень, добро
B) здание, дело, творенье
C) окно, искусство, депо
D) торнадо, кофе, жалюзи

4. Укажите вариант, в котором в
существительном единственного числа
вместо точек пишется Е.
A) о фабрик.. B) о настроени..
C) об объявлени.. D) о помощ..

5. Какие слова не являются синонимами?

A)неуклюжий − неловкий
B)прекрасный − очаровательный
C)единый − единичный
D)сжатый − краткий

6. В каких словах мягкий знак НЕ пишется?
A) кос..ба, кровел..щик B) тон..ше, бор..ба
C) закон..чить, привыч..ка
D) привлеч.., сплош..

7. Укажите слово, в котором произносится
звук О.
A) огурец B) сова C) организм
D) обморок

8. Укажите вариант с качественным
прилагательным.
A) крупный град B) шёлковое платье
C) дневной крем D) школьная форма

9. В каком слове пишется удвоенная согласная?
A) ан..отация B) ал..юминий
C) ком..итет D) дес..ерт

10. Укажите слово, в котором вместо точек
пишется Ы.
A) ночные зарниц.. B) душистая акац..я
C) объём ц..линдра D) иниц..атор встречи

МАТЕМАТИКА

11. Сколько максимум различных
четырёхзначных чисел можно составить при
условии, что первая цифра всегда 9, а три
остальные это две цифры 7 и одна цифра 6?

A)6

B)3

C)1

D)2
12. Автобус за 3,5 часа проезжает

140 километров. За сколько часов автобус
проедет 80 километров, двигаясь с той же
скоростью?

A)1
1

2

B)2
1

2

C)2

D)1
3

4

13. Задумали некоторое целое число. Если к
нему прибавить 3 и сумму умножить на 12,
то в результате будет 0. Найдите задуманное
число.

A)0

B)−12
C)−36
D)−3

14. Решите уравнение:
7

24
=

2

x− 1

A)7
6

7

B)7
5

7

C)7
1

7

D)7
3

7

2



Обязательные предметы(8007860) T-152

15. Сколько сантиметров в 1 km?

A)1000

B)100000

C)100

D)10000

16. Рядом с большим кубом, длина ребра
которого 8 cm, разместили меньший куб, как
показано на рисунке. Найдите площадь
полной поверхности (cm2) меньшего куба,
если длина ребра большего куба в 2 раза
больше длины ребра меньшего куба.

8 cm

A)320

B)384

C)96

D)216

17. Сардор перемножил количество букв
каждого из слов в фразе "Моя мама
хирург". Какое число он получил?

A)30

B)72

C)36

D)60

18. Чему равен радиус (cm) окружности, если её
длина равна 16π сm?

A)8

B)4

C)2

D)6

19. Сравните числа a = (1− 0, 2)2, b = 1− 0, 22,
c = 1− 0, 2

A) c > b > a

B)a > c > b

C) b > c > a

D)a > b > c

20. Единица какого разряда равна нулю в числе
1203559?

A)сотни тысяч

B)тысячи

C)сотни

D)десятки тысяч

ИСТОРИЯ УЗБЕКИСТАНА

21. Укажите правителя Согда во время похода
Кутейбы ибн Муслима на Самарканд.
A) Диваштич B) Гурек C) Чаган
D) Хурзад

22. Определите произведение Шермухаммада
Муниса.

A)"Шейбани-наме"

B)"Шажараи турк" (Родословное древо
тюрков)

C)"Умар-наме"

D)"Фирдавс ул-икбол" (Райский сад)
23. Где было построено медресе по указу

Улугбека в 1433 году?
A) Самарканде B) Бухаре C) Герате
D) Гиждуване

24. Укажите территорию, на которой в
1878 году поднялось восстание во главе с
Етимханом против политического и
экономического гнета царской России.
A) Мингтепа B) Ташкент C) Маргилан
D) Наманган

25. Что из перечисленного было образовано в
первой половине XX века?

A)Хорезмская Народная Советская
Республика

B)Туркестанское генерал-губернаторство

C)Самаркандское ханство

D)Ташкентское бекство
26. Как называется коллектив родственников,

который жил и трудился сообща, имел
общие орудия труда и оружие?
A) первобытное стадо B) мезолит C) род
D) неолит

27. Кто из перечисленных поэтов первым среди
каракалпакской интеллигенции удостоился
степени ахунд?
A) Атаи B) Чингиз Айматов
C) Аджинияз D) Абай

3



T-152 (8007860)

28. Что означает имя "Муканна" −
предводителя восстания "людей в белых
одеждах"?

A)"великая звезда религии"

B)"висельник"

C)"человек в маске"

D)"наставник на путь истины"

29. Укажите орган, который осуществляет
законодательную власть в Республике
Узбекистан.
A) Генеральная Прокуратура
B) Кабинет Министров C) Верховный Суд
D) Олий Мажлис

30. В период правления какого правителя
аштарханида Ферганская долина вышла из
состава Бухары?
A) Убайдуллахана II B) Абдулазизхана
C) Субханкулихана D) Имамкулихана
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Обязательные предметы(9175787) T-1315

ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ПРЕДМЕТЫ

РУССКИЙ ЯЗЫК

1. Укажите вариант, в котором употреблено
относительное прилагательное.
A) сладкий напиток B) глиняная посуда
C) красивый пейзаж
D) гладкая поверхность

2. Укажите вариант, где в слове на месте
пропуска пишется буква Ё.

A)Оркестром управлял опытный дириж..р.

B)Свинц..вое небо висело над морем.

C)Дом стоял на берегу небольшой реч..нки.

D)Петуш..к угомонился, шум утих, и царь
забылся.

3. Укажите словосочетание, в котором главное
слово выделено ВЕРНО.

A)загадать желание

B)приехать немедленно

C)предложение заманчивое

D)пройденный путь

4. В каком слове на месте пропуска пишется А?
A) искос.. B) вправ.. C) надолг..
D) запрост..

5. Укажите вариант, в котором все
существительные относятся ко второму
склонению.

A)вещь, берег, житель

B)площадь, волк, вечность

C)гений, чертёж, край

D)разговор, беседа, скворец

6. К какой группе относится данная пара слов?
армия − войско
A) синонимы B) омонимы C) антонимы
D) паронимы

7. В каком слове звуков больше, чем букв?

A)манеж

B)доброта

C)яблоко

D)сметана

8. В каком варианте в обоих словах пропущена
одна и та же буква?

A)пр..озёрный, пр..красный

B)пр..бежать, пр..подавать

C)пр..градить, пр..дорожный

D)пр..несённый, пр..смотреть

9. Продолжите предложение так, чтобы
получилось простое предложение с
однородными членами.
Ребята сидели на террасе. . .

A)где они мастерили воздушного змея.

B)а остальные гости решили пойти в сад.

C)чтобы получше разглядеть лунное
затмение.

D)читали книги и обсуждали событие дня.

10. В каком слове нет удвоенной согласной?
A) ком..ерция B) дил..етант
C) компромис.. D) ок..упация

МАТЕМАТИКА

11. Вычислите: 3+4+5+6+7+8+9+10+11+12
A) 55 B) 57 C) 65 D) 75

12. Сколькими способами можно выбрать одну
рубашку из 9 разных?
A) 2 B) 9 C) 3 D) 4

13. Вычислите: 1
1

2
· 11

3
· 11

4
· 11

5
· 11

6
· 11

7
· 11

8

A)
3

8
B) 4

1

2
C)

3

16
D) 2

1

6

14. Если периметр треугольника ABC,
изображённого на рисунке, равен 29, а
периметр треугольника BDC равен 22, то
найдите значение y.

B C

A

D

x

812

y6

A) 8 B) 9 C) 7 D) 10

1
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15. По данным рисунка определите свойства
чисел −b и b?

x−b 0 b

O

1) противоположные;
2) взаимно обратные;
3) их произведение равно 1;
4) сумма этих чисел равна 0 (нулю).
A) 2; 3 B) 1; 3 C) 1; 4 D) 3; 4

16. Объём сейфа 1 m3. Бухгалтер хранит в этом
сейфе документы объёмом 100000 cm3, а
директор объёмом 200000 cm3. Какой объём
(cm3) сейфа не занят документами?
A) 700000 B) 970000 C) 70000
D) 900000

17. Сколько сум составляет 20 % от 1430000 сум?
A) 284000 B) 276000 C) 296000
D) 286000

18. Площадь основания прямоугольного
параллелепипеда равна 18 dm2, а высота
12 dm. Найдите объём этого
параллелепипеда.
A) 216 dm3 B) 236 dm3 C) 206 dm3

D) 226 dm3

19. 25 метров ткани разделено в отношении 2:3.
Сколько метров ткани в меньшей части?
A) 8 B) 12 C) 15 D) 10

20. Решите уравнение 2(2x − 3) + 1 = 3x.
A) 5 B) 7 C) 6 D) 4

ИСТОРИЯ УЗБЕКИСТАНА

21. Кто возглавил Меджлис, созданный для
управления страной при хивинском хане в
апреле 1917 года?
A) Полвонниёз Юсупов
B) Хусаинбек Матмуродов C) Ортик Охун
D) Бобоохун Салимов

22. Укажите территорию, куда Амир Темур
совершил поход в 1398-1399 гг.
A) Китай B) Индия C) Польша
D) Россия

23. Укажите ученого, который исследует ныне
существующие племена и народы,
сохранившие многие обычаи, хозяйственные
и культурные традиции, которые помогают
представить, как жили люди в древние
времена.
A) лингвист B) археолог C) этнограф
D) антрополог

24. Укажите ученого, 1200-летний юбилей
которого был широко отмечен в 1998 году.
A) Ахмад аль-Фергани
B) Бахоуддин Накшбанд
C) Ходжа Ахрор Вали
D) Наджмиддин Кубро

25. Укажите город, построенный в виде
крепости и являющийся памятником
архитектуры, созданным народом
Каракалпакии.
A) Джанбаскала B) Койкрылганкала
C) Эрназаркала D) Топраккала

26. Кто взошел на трон Бухарского эмирата
после эмира Абдулахада?
A) эмир Алимхан B) эмир Музаффар
C) эмир Хайдар D) эмир Насрулла

27. Определите город, где в средние века
монгольский правитель Кебекхан построил
себе дворец.
A) Несеф B) Чач C) Илок
D) Чаганиан

28. Кто был основателем первого в истории
многоязычного арабско-персидско-тюркского
словаря в XI-XII вв.?
A) Ахмад аль-Фергани
B) Абу Али ибн Сина
C) Махмуд аз-Замахшари
D) Абу Наср Фараби

29. Представителем какой династии был эмир
Музаффар, подписавший договор с
Российской империей в 1868 году?
A) Аштарханидов B) Шейбанидов
C) Мингов D) Мангытов

30. В чьих руках была высшая исполнительная
власть в Бухарском эмирате?
A) аталыка B) кушбеги C) инака
D) парваначи
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Обязательные предметы(9170697) T-1301

ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ПРЕДМЕТЫ

РУССКИЙ ЯЗЫК

1. В каком предложении выделенное
существительное относится ко второму
склонению?

A)Фараби доказал объективность
материального мира и возможность
познания его человеком.

B)Узнаю твои костры, я бы сам в иное время
провожал сии шатры.

C)Железнодорожные пути сходились и
расходились на горизонте.

D)Это происшествие случилось именно
тогда, когда Чичиков служил при
таможне.

2. В каком слове нет удвоенной согласной?
A) бюл..етень B) кол..ектив
C) привил..егия D) интел..игенция

3. Укажите вариант, в котором употреблено
относительное прилагательное.
A) сладкий напиток B) красивый пейзаж
C) глиняная посуда
D) гладкая поверхность

4. В каком варианте в обоих словах на месте
пропуска пишется Е?

A)пр..бавить, пр..одолеть

B)пр..задуматься, пр..стиж

C)пр..парковать, пр..ручить

D)пр..сытиться, пр..образить

5. К какой группе относится данная пара слов?
армия − войско
A) синонимы B) антонимы C) паронимы
D) омонимы

6. Укажите верную характеристику
предложения (знаки препинания не
расставлены).
Я люблю живопись и музыку литературу и
театр.

A)простое предложение с однородными
членами

B)сложносочинённое предложение

C)сложноподчинённое предложение

D)бессоюзное сложное предложение

7. Укажите вариант, в котором во всех словах
звуков больше, чем букв.

A)животное, перевал, ярмарка

B)гордость, скорый, ель

C)властный, полёт, ясень

D)авиация, растение, пение
8. В каком варианте в обоих словах на месте

пропуска пишется О?
A) пч..лы, ш..рох B) обж..ра, тяж..лый
C) ш..мпол, расч..т
D) трещ..тка, мыш..нок

9. В каком слове на месте пропуска пишется О?
A) изредк.. B) налев.. C) досыт..
D) справ..

10. Укажите словосочетание, в котором главное
слово выделено ВЕРНО.
A) горное озеро B) кричать громко
C) покупка мебели D) вспомнил прошлое

МАТЕМАТИКА

11. Вычислите: 3+4+5+6+7+8+9+10+11+12
A) 65 B) 75 C) 57 D) 55

12. Решите уравнение: 2(2x− 3) + 2 = 3x

A) 3 B) 8 C) 5 D) 4
13. Периметр прямоугольника, изображённого

на рисунке, равен 100 cm. Найдите x (cm).

A

CD

B

(4x− 3) cm

(6x− 7) cm

A) 8 B) 7 C) 11 D) 6
14. 40 метров ткани разделено в отношении 2:3.

Сколько метров ткани в меньшей части?
A) 12 B) 18 C) 24 D) 16

15. Площадь основания прямоугольного
параллелепипеда равна 25 dm2, а высота
10 dm. Найдите объём этого
параллелепипеда.
A) 250 dm3 B) 255 dm3 C) 254 dm3

D) 240 dm3

16. Сколько сум составляет 20 % от 1320000 сум?
A) 263000 B) 265000 C) 264000
D) 262000
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17. Вычислите: 1
1

2
· 11

3
· 11

4
· 11

5
· 11

6
· 11

7
· 1
8

A) 3
1

2
B)

3

8
C)

1

2
D) 4

1

2

18. Сколькими способами можно выбрать одну
рубашку из 12 разных?
A) 12 B) 2 C) 3 D) 4

19. По данным рисунка найдите координату
точки A (расстояния между соседними
точками равны).

A

0 1

A) −6 B) −5 C) −4 D) −3

20. Объём сейфа 1 m3. Бухгалтер хранит в этом
сейфе документы объёмом 250000 cm3, а
директор объёмом 450000 cm3. Какой объём
(cm3) сейфа не занят документами?
A) 300000 B) 30000 C) 930000
D) 700000

ИСТОРИЯ УЗБЕКИСТАНА

21. Укажите деятеля, который назвал ночь на
27 ноября (1917 г.), когда была объявлена
автономия, "наш национальный
лайлатулкадр".
A) Абдурауф Фитрат B) Усман Юсупов
C) Шараф Рашидов D) Иосиф Сталин

22. Укажите правителя, с периодом правления
которого связано предание о Шираке.
A) Дарий I B) Ксеркс C) Кир II
D) Дарий III

23. Кто поддерживал движения Каракоюнлу,
Музаффаридов, Джалаиридов против Амира
Темура?
A) Амир Хусейн B) Баязед Молниеносный
C) Амирак Ахмад D) Амир Худайдад

24. Как называлась нерегулярная армия
Хивинского ханства?
A) накиб B) навкария C) аскария
D) халк лашкари

25. Кто был основателем первого в истории
многоязычного арабско-персидско-тюркского
словаря в XI-XII вв.?
A) Абу Наср Фараби
B) Махмуд аз-Замахшари
C) Ахмад аль-Фергани
D) Абу Али ибн Сина

26. Какой правитель из династии аштарханидов
отправил посла в Россию к Петру I и в своём
письме предлагал прислать в Бухару
российского посла для дипломатических
отношений?
A) Вали Мухаммадxан B) Абулфайзхан
C) Имамкулихан D) Субханкулихан

27. Укажите государство, где широко
пользовались чеками саррофлик во внешнем
торговом обороте в IX-X вв.
A) Саманидов B) Газневидов
C) Тахиридов D) Караханидов

28. Укажите руководителя военной экспедиции
в Хиву, организованной Россией в 1839 году.
A) M. Черняев B) A. Бекович-Черкасский
C) В. Перовский D) Н. Веревкин

29. Укажите город, который считался центром
резьбы по ганчу в конце XIX − начале
XX вв.
A) Коканд B) Хива C) Самарканд
D) Бухара

30. Укажите ученого, 1200-летний юбилей
которого был широко отмечен в 1998 году.
A) Наджмиддин Кубро
B) Бахоуддин Накшбанд
C) Ахмад аль-Фергани
D) Ходжа Ахрор Вали
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Обязательные предметы(9175056) T-1312

ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ПРЕДМЕТЫ

РУССКИЙ ЯЗЫК

1. Укажите словосочетание, в котором главное
слово выделено ВЕРНО.

A)приехать немедленно

B)пройденный путь

C)загадать желание

D)предложение заманчивое

2. В каком слове нет удвоенной согласной?
A) бюл..етень B) привил..егия
C) кол..ектив D) интел..игенция

3. К какой группе относится данная пара слов?
армия − войско
A) омонимы B) паронимы C) антонимы
D) синонимы

4. Укажите вариант, в котором употреблено
относительное прилагательное.
A) морская вода B) мамины очки
C) крупный град D) тонкое кружево

5. Продолжите предложение так, чтобы
получилось простое предложение с
однородными членами.
Ребята сидели на террасе. . .

A)чтобы получше разглядеть лунное
затмение.

B)читали книги и обсуждали событие дня.

C)а остальные гости решили пойти в сад.

D)где они мастерили воздушного змея.

6. В каком варианте в обоих словах на месте
пропуска пишется О?
A) ш..мпол, расч..т B) обж..ра, тяж..лый
C) пч..лы, ш..рох D) трещ..тка, мыш..нок

7. В каком варианте в обоих словах пропущена
одна и та же буква?

A)пр..несённый, пр..смотреть

B)пр..озёрный, пр..красный

C)пр..градить, пр..дорожный

D)пр..бежать, пр..подавать

8. В каком предложении выделенное
существительное относится ко второму
склонению?

A)Это происшествие случилось именно
тогда, когда Чичиков служил при
таможне.

B)Железнодорожные пути сходились и
расходились на горизонте.

C)Узнаю твои костры, я бы сам в иное время
провожал сии шатры.

D)Фараби доказал объективность
материального мира и возможность
познания его человеком.

9. В каком слове звуков больше, чем букв?

A)яблоко

B)доброта

C)сметана

D)манеж
10. В каком слове на месте пропуска пишется О?

A) досыт.. B) справ.. C) налев..
D) изредк..

МАТЕМАТИКА

11. Чему равен периметр прямоугольника на
рисунке, если a = 12?

a+ 3

a

A) 27 B) 26 C) 54 D) 52
12. Сколькими способами можно выбрать одну

рубашку из 12 разных?
A) 3 B) 2 C) 4 D) 12

13. Объём сейфа 1 m3. Бухгалтер хранит в этом
сейфе документы объёмом 250000 cm3, а
директор объёмом 450000 cm3. Какой объём
(cm3) сейфа не занят документами?
A) 700000 B) 300000 C) 930000
D) 30000

14. Вычислите:
1

2
· 11

3
· 11

4
· 11

5
· 11

6
· 11

7
· 11

8

A) 4
1

2
B)

3

8
C) 3

1

2
D) 1

1

2

15. Вычислите: 2+3+4+5+6+7+8+9+10+11
A) 56 B) 65 C) 66 D) 55
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16. Сколько сум составляет 20 % от 1430000 сум?
A) 296000 B) 276000 C) 284000
D) 286000

17. Площадь основания прямоугольного
параллелепипеда равна 25 dm2, а высота
10 dm. Найдите объём этого
параллелепипеда.
A) 250 dm3 B) 255 dm3 C) 254 dm3

D) 240 dm3

18. Какую массу имеет мешок на картинке?

3
kg 1kg 1kg

6
kg 2

kg

A) 3 kg B) 2 kg C) 4 kg D) 5 kg

19. Решите уравнение 2(2x − 3) + 1 = 3x.
A) 6 B) 5 C) 4 D) 7

20. 25 метров ткани разделено в отношении 2:3.
Сколько метров ткани в меньшей части?
A) 8 B) 15 C) 10 D) 12

ИСТОРИЯ УЗБЕКИСТАНА

21. Укажите территорию, куда Амир Темур
совершил поход в 1398-1399 гг.
A) Польша B) Китай C) Россия
D) Индия

22. Укажите город, который считался центром
резьбы по ганчу в конце XIX − начале
XX вв.
A) Бухара B) Самарканд C) Хива
D) Коканд

23. В 1348 году ханом Моголистана был
провозглашен Туглук Темур из рода . . . .
A) Октая B) Тулу C) Джучи
D) Чигатаев

24. Укажите деятеля, который разработал
новый математический метод измерения
окружности Земли.
A) Абу Али ибн Сина
B) Абу Райхан Беруни
C) Ахмад аль-Фергани
D) Абу Наср Фараби

25. Как называлась нерегулярная армия
Хивинского ханства?
A) накиб B) навкария C) халк лашкари
D) аскария

26. Укажите представителя движения за
независимость против советского режима в
Туркестанском крае в начале XX в.
A) Дукчи-ишан B) Мадаминбек
C) Махмуд Тараби
D) Джалолиддин Мангуберды

27. В 1876 г. кто был назначен военным
губернатором новообразованной Ферганской
области в составе Туркестанского
генерал-губернаторства?
A) М.Скобелев B) К.П. фон Кауфман
C) Н.Веревкин D) В.Перовский

28. Укажите правителя, с периодом правления
которого связано предание о Шираке.
A) Ксеркс B) Дарий III C) Дарий I
D) Кир II

29. С помощью кого Асфандиярхан (шейбанид)
занял трон Хивинского ханства в 1623 году?

A)иранского шаха Аббаса I

B)шаха Афганистана Махмуда

C)кокандского хана Эрдонабия

D)бухарского хана Имамкулихана
30. Какой город в 2007 году был объявлен

"столицей исламской культуры" Исламской
организацией по вопросам образования,
науки и культуры (ИСЕСКО)?
A) Самарканд B) Бухара C) Ташкент
D) Хива
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